



## 中共中央国务院举行春节团拜会 习近平发表讲话

# 在中国式现代化新征程上策马扬鞭勇往直前



2月14日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2026年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。 新华社照片



2月14日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2026年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同首都各界人士欢聚一堂、共迎佳节。 新华社照片

新华社北京2月14日电 中共中央、国务院14日上午在人民大会堂举行2026年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，即将迎来过去乙巳蛇年，是很不平凡的一年。面对复杂多变的国际国内形势，我们迎难而上、砥砺前行，推动党和国家事业取得新进展新成效，全年经济社会发展主要目标任务顺利完成，“十四五”圆满收官，我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

李强主持团拜会，赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、喜气洋洋，各界人士2000多人欢聚一堂、共迎佳节，现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等党和国家领导人步入大厅，向大家亲切致意，同大家互致问候、祝福新春，全场响起热烈掌声。

曾赞荣调研春节期间安全生产、保供稳价、城市运行保障等工作，并看望慰问一线干部职工

## 优化服务保障 筑牢安全防线 确保全市人民度过欢乐平安祥和的春节

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月14日讯 农历马年春节来临之际，14日上午，市委书记曾赞荣到市南区、市北区、李沧区，调研安全生产、保供稳价、城市运行保障等工作，看望慰问一线干部职工，代表市委向全市各行各业、各条战线的广大干部群众，致以节日问候和新春祝福。他强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，以“时时放心不下”的责任感，统筹做好节日期间各项工作，确保全市人民度过欢乐平安祥和的春节。

春节期间是旅游消费的旺季。曾赞荣来到青岛电视塔，仔细询问游客接待、设施安全检查等情况，听取全市春节期间文旅消费促进活动有关情况汇报。他强调，要进一步丰富文旅产品供给，规范旅游市场秩序，加强安全隐患排查整治，为市民游客营造安全、放心、舒适的旅游

环境。

春节期间将迎来出行高峰。曾赞荣来到火车北站派出所，看望慰问值班民警，了解节日期间警力配置、勤务安排等情况，勉励大家牢记使命职责使命，为群众站好“平安岗”。他强调，要统筹好各方资源力量，加大巡逻防控力度，切实保安全、保畅通。曾赞荣随后来到青岛北站和地铁青岛北站，询问春运期间客流疏导、运行保障等情况，向值班值守人员送上节日祝福，强调要科学研判客流量，加强组织调度，全力服务保障旅客平安顺畅出行。

曾赞荣十分关心新就业群体工作生活，他来到青暖红骑之家骑手公寓，察看房间布局、配套设施，与骑手代表亲切交流，为他们的辛勤付出点赞，叮嘱有关负责同志要细心做好新就业群体服务保障工作，充分发挥党建引领作用，积极帮助解决实际问题，更好关心助力青年新就

业群体成长和生活。

春节期间用火用电用气量大，消防安全不容忽视。在市消防指挥中心，曾赞荣认真察看消防智能接处警系统，听取春节期间值班备勤、调度指挥等情况，向消防救援指战员致以诚挚问候。他说，同志们“舍小家、顾大家”十分辛苦，希望继续发扬优良作风，把工作抓在经常，融入日常，同时做好应急响应和高效救援，守护好市民群众的万家灯火。

调研中，曾赞荣以“四不两直”方式来到镇江北路农贸市场，实地检查市场供应、安全责任落实等情况，强调要做好节日期间重要民生商品保供稳价，规范市场经营管理，严格落实各项安全防范措施，切实维护好市场安全、食品安全，让市民买得放心、吃得安心。

耿涛、宋明杰、于瑞波参加活动。

市政协机关“干部作风建设年”活动动员部署会召开  
孟庆斌出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报2月14日讯 14日上午，市政协机关“干部作风建设年”活动动员部署会召开。会议传达全市“干部作风建设年”活动动员大会精神，通报市政协机关《开展“干部作风建设年”活动的工作方案》。市政协党组书记、主席孟庆斌出席会议并讲话。

孟庆斌表示，要提高政治站位，深刻认识加强作风建设的重要意义，切实把思想和行动统一到市委部署要求上来，强化问题导向、目标导向、(下转第三版)

## 做实做细各项工作 确保群众安心欢乐过节

张惠看望慰问坚守岗位的一线职工

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报2月14日讯 14日下午，市委副书记、统战部部长张惠看望慰问节日期间坚守岗位的一线职工，向他们致以新春祝福。她强调，要以“时时放心不下”的责任感做实做细各项工作，为群众安心欢乐过节提供坚实保障。

在青岛能源集团东山供热站，张惠与坚守一线职工亲切交流，(下转第三版)

## 时刻心系群众安危冷暖 用心用情做好服务保障

张惠到胶州市走访慰问老党员、困难村、困难群众和特困人员供养机构

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报2月14日讯 14日上午，市委副书记、统战部部长张惠到胶州市走访慰问老党员、困难村、困难群众和特困人员供养机构，向他们送上节日问候。(下转第三版)

联合举办第十五届全国运动会，进一步凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量。我们提出全球治理倡议，成功举办上合组织天津峰会、全球妇女峰会，积极推动构建人类命运共同体，为变乱交织的世界注入更多确定性和正能量。我们坚定不移推进全面从严治党，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，党风廉政建设和反腐败斗争取得显著成效，政治生态和社会风气持续向好。

习近平强调，一年来的收获沉甸甸，这是全党全国各族人民共同努力的结果。成就令人鼓舞，奋斗增添信心。只要保持战略定力，一步一个脚印坚定朝前走，一个阶段一个阶段扎实推进，党和国家事业就一定会不断积小胜为大胜，我们的目标就一定能实现。

习近平指出，2026年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，保持社会和谐稳定，持之以恒推进全面从严治党，努力实现“十五五”良好开局。

(下转第二版)

梅建华走访慰问春节期间坚守一线的干部职工  
以“时时放心不下”的责任感让群众“事事安心”

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报2月14日讯 日前，市人大常委会党组书记、主任梅建华带队走访慰问春节期间坚守一线的干部职工，向他们致以新春问候和美好祝福。他表示，要做实做细春节期间各项服务保障工作，以“时时放心不下”的责任感让群众“事事安心”，确保人民群众欢乐祥和平安过节。

在青岛市妇女儿童医院，梅建华察看病门诊大厅、CCU心脏中心监护室，与一线医护人员亲切交流，对他们的辛勤付出给予充分肯定。他说，医疗卫生事业关乎千家万户幸福安康，要统筹做好节日期间门诊急诊安排，保障群众就医需求。要关心关爱一线医务人员，科学调配力量，做好后勤保障，(下转第二版)

孟庆斌走访慰问春节期间坚守一线的干部职工

## 做好节日期间各项工作 确保群众欢乐祥和过节

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报2月14日讯 近日，市政协党组书记、主席孟庆斌带队走访慰问春节期间坚守一线的干部职工，向他们致以新春问候和节日祝福。他表示，要扎实做好节日期间各项工作，关心关爱坚守工作一线的干部职工，努力让全市人民过一个平安欢乐祥和的春节。

在胶州湾大桥主线收费站，孟庆斌一行实地察看收费站建设运营和交通运行情况，向一线工作人员表示感谢和慰问。他表示，胶州湾大桥是市民群众出行的交通要道，要扎实做好春运期间运行保障工作，坚决守住安全底线，精心组织调度，提升保通保畅能力，切实提升广大市民群众出行的满意度和便利度。(下转第二版)